

Апреля 1941 г.

пятница

№ 41 (1301)

Цена номера 5 коп.

Большевистский путь

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р. п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

Побольше инициативы в использовании местных возможностей

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), своим постановлением «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создали условия для развития местной промышленности. Это постановление разбудило инициативу на местах и за истекшие три месяца дало известные результаты.

Промышленность Вачского района, особенно промкооперативы метпромсоюза, значительно увеличила выпуск товаров широкого потребления. Метпромсоюз выполнил план февраля на 130 процентов, а квартальный план — на 120,4 процента. В первом квартале промкооперативы дали дополнительно к плану товаров широкого потребления на 1.427 тысяч рублей, вырабатывая ряд новых ассортиментов из отходов.

Чулковская артель выпустила 70 штук столов, 100 штук дубовых кадок; Березовская артель в массовом порядке выпускает сверх программы щетки, гардины, табуретки; Зеленцовская артель выпустила 1014 пар валеной обуви; Михалевский колхоз изготовил более 600 колес для колхозных телег, ремонтируя обувную артель «Искра» выпустила на 18 тысяч реставрированной обуви. При Арефьевской артели «Первая пятилетка» открыта мастерская по ремонту домашнего инвентаря и кузнецкая мастерская по ремонту сельхозинвентаря.

Раймостпром в первом квартале выпустил на 74 тысячи рублей телег, саней, колес, кадок, древесного угля, глиняной посуды и других изделий.

В деле увеличения производства товаров широкого потребления район имеет огромные возможности, огромные резервы. Однако эти резервы в полной мере не использованы. До сих пор Березовская артель только пробует наладить производство лыж, саней. В Беляевской артели изготовлены образцы кухонной тяпки и на этом успокоились. До сих пор находится в проекте организация пищепрома, где имеется только директор пищепрома. Егоров и проект этого производства.

В нашем районе райпромкомбинату с успехом можно организовать валено-сапожное производство, выделку овчин, производство стройматериалов (кирпич, черепицу, обжиг известия), производство смолы, увеличить выработку хозяйственной посуды, гончарных изделий. Однако директор райпромкомбината т. Степанушкин медленно идет по линии освоения нового производства. Он в первом квартале ограничился освоением только гончарных изделий и детских санок.

Прошло три месяца с тех пор, как опубликована важнейшая политическая и хозяйственная директива. Этого срока вполне достаточно для того, чтобы ответить на нее конкретными делами. Однако многие артели — Медоварцевская, Городищенская, Лобковская и другие все еще изготавливают образцы изделий. А «председатель» несуществующей Даудовской артели т. Максимов целый год работал по организации производства метизов, но так ничего и не сделал.

Производство некоторых изделий, как дверных и оконных петель, кухонных тяпок, обжига известия, выделка овчин, выработка ложек, валеных сапог не ахти какое хитрое дело. Наш район для этого производства имеет все необходимое, имеются кадры хорошо владеющие этим производством, но нехватает только инициативы руководителей, нехватает умения и распорядительности организовать дело.

Райпланом предусмотрено организовать в районе несколько ремонтных мастерских по ремонту велосипедов, патефонов, швейных машин, примусов, домашнего инвентаря и т. д. Но план остается планом, а дело делается вопреки планировщикам. Мастерские по ремонту домашнего и сельскохозяйственного инвентаря организуются там, где их не планируют: они организованы там, где проявлена инициатива на местах — в Талынском, в Шишкне, в Белавине. Между тем в Ваче, где мастерская крайне необходима, ее до сих пор нет, а разговоров на этот счет было много. Населению районного центра негде отремонтировать велосипед, часы, примус, швейную машину и т. д.

Дело чести каждой первичной партийной организации, каждого сельского совета и руководителей хозяйственных организаций района — быстрее и полнее осуществить решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года, организовать, исходя из возможностей, производство товаров широкого потребления. А возможности у нас поистине велики. Наш район с успехом может выполнить эту директиву партии и правительства и дать дополнительно на несколько миллионов рублей продукцию.

Хозяйственная деятельность руководителя будет расцениваться наличием произведенных товаров широкого потребления. А производство этих товаров наш район может удвоить, для этого требуется побольше инициативы в использовании местных возможностей.

Заключение Договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан Договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст Договора.

ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И КОРОЛЕВСТВОМ ЮГОСЛАВИИ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить Договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными —

Президиум Верховного Совета ССР —

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР.

Его Величество Король Югославии —

Милана Гавриловича Чрезвычайного посланника и Полномочного министра Югославии,

Божина Симича и Драгутина Савича, полковника, каковые уполномоченные, после обмена своими полномочиями, найденными в дол-

женой форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную целостность ССР и Югославии.

Статья 2.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

Статья 3.

Настоящий Договор заключен в Москве, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию
Президиума Верховного Совета ССР

В. МОЛОТОВ.

чается сроком на пять лет.

Если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать настоящий Договор за год до истечения установленного срока, этот Договор автоматически продолжит свое действие на следующие пять лет.

Статья 4.

Настоящий Договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

Статья 5.

Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, при чем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Его Величества Короля Югославии

М. ГАВРИЛОВИЧ
БОЖИН СИМИЧ
Д. САВИЧ.

Шире развернем предмайское соревнование!

Достойно встретим 1 Мая

Коллектив Озябликовской артели «Труженик» выполнил производственный план 1-го квартала на 150 процентов. Наилучших результатов в работе добились артельщики: Гнездов, Заботин, Минеев, Карпов, Голвачев и другие.

Сейчас в артели широко развернуто предмайское соревнование. Артельщики обязались встретить международный proletарский праздник новым поднятием производительности труда, повышением качества и снижением себестоимости продукции. Вместе с этим они решили повысить свою ответственность за содержание в чистоте и порядке оборудования, рабочего места, за культуру на производстве.

МАЛКИН.

Первые результаты

Еремеевские артельщики, вступив в предмайское соревнование, взяли обязательство выполнить план апреля на 120 процентов. С первых же дней апреля широко развернулось индивидуальное соревнование. Присадчики И. Я. Корочкин, В. А. Наумов, А. К. Чирков взяли обязательство выполнять ежедневно нормы на 150 процентов. Это обязательство они выполняют. Шлифовщики Овсяников, Мокеев, Гурьев выполняют нормы на 150 и более процентов. Так же выполняет свое обязательство и шестидесятилетний калильщик вилок т. А. Н. Иванов. Он при норме 500 штук, делает ежедневно по 750 штук, Захаров В. И. — при той же норме, делает по 730 штук.

ТАРТЬКОВ.

За досрочное выполнение апрельского плана

Вступив в предмайское соревнование с Алтуинской артелью, члены Дьяковского промкооператива решили встретить proletарский праздник 1-е Мая высокой производительностью труда. Они обязались план текущего месяца выполнить к 25 апреля. Сейчас в артели широко развернуто индивидуальное соревнование, в котором артельщики взяли конкретные обязательства.

Свое обещание дьяковцы поддерживают делом. Многие артельщики далеко перевыполняют свои нормы выработки и дают продукцию хорошего качества. Кузнец т. В. Ф. Бадин взял обязательство выполнять дневную норму на 160 процентов, выполняет — на 170, В. Д. Лизякин взял обязательство выполнять норму на 140 процентов, а выполняет — на 160. Перевыполняют взятые обязательства и т. т. Н. Шипов, В. А. Лизякин, В. И. Бадина и другие. Дневная программа артелью выполняется на 103—107 процентов.

ЧЕРНОВ.

Обязательства перевыполняют

Включившись в предмайское соревнование, коллектив Медоварцевской артели обязался выполнить апрельский план на 105 процентов. В артели широко развернулось индивидуальное соревнование. Артельщики берут обязательства встретить 1-е Мая новыми успехами в работе.

Рабочий артели И. А. Шашкин взялся выполнять дневное задание на 220 процентов, а выполняет на 240, А. Д. Новикова выполняет норму на 240 проц. А. РЫБКИН.

Партийная жизнь о членских взносах

Своевременная и аккуратная уплата членских взносов есть первейшая обязанность каждого члена и кандидата партии.

Члены партии и кандидаты, как записано в Уставе ВКП(б), в течение трех месяцев не уплатившие без уважительных причин членских взносов, считаются выбывшими из партии, о чем первичной партийной организацией принимается соответствующее решение, утверждаемое райкомом партии.

Подавляющее большинство первичных парторганизаций и коммунистов строго соблюдают это требование Устава нашей партии: членские взносы платят аккуратно. Секретари первичных парторганизаций собирают средства с коммунистов аккуратно сдаают в сберегательную кассу. Но отдельные члены и кандидаты партии грубо нарушают Устав ВКП(б). Например, в парторганизации МТС член партии Мокеев И. П. членские взносы не платил 6 месяцев, а парторганизация (секретарь тов. Чумиков) даже не обсудила об этом на партсобрании.

В парторганизации завода «Луч» более полгода не платит членские взносы член партии Рябов К., который совершенно оторвался от парторганизации. А секретарь парторганизации тов. Пугачев не принимает необходимых мер к таким коммунистам.

Неаккуратно платят членские взносы некоторые коммунисты Городищенской парторганизации, по два и больше месяцев не платят взносы члены партии Гаранин Г. Г. (кандидат в члены райкома), Тихонов, Щелоков и кандидат Еремин.

Устав ВКП(б) нерушимый закон партийной жизни. Парторганизации должны непримиримо относиться к проявлениям недисциплинированности и нарушениям Устава партии.

За экономию электроэнергии

Завод «Труд» ежедневно потребляет большое количество электроэнергии, при чем часть энергии расходуется без пользы, непродуктивно: в отдельных цехах установлены моторы с повышенной мощностью, в ряде помещений освещение остается не отключенным на всю ночь, хотя работа в эту пору не производится. Зав. столовой и зав. плотничной мастерской т. Роганов и др. «забывают» отключать освещение, где известное количество электроэнергии расходуется без надобности.

Электроцех завода в течение первого квартала 1941 года провел ряд мероприятий. Сконструирован и пущен в эксплуатацию обмоточный станок, на котором теперь производим обмотку моторов. В течение квартала мы восстановили 22 мотора необходимой мощности. Пустили их в эксплуатацию мы уменьшили установленную моторную мощность завода на 47 киловатт. Кроме этого мы теперь экономим много электроэнергии за счет отключения трансформатора в 300 киловатт во время выходных дней.

Е. ГОРКИН.

отдельными коммунистами, кем бы они ни являлись и какие бы посты не занимали.

Каждый член и кандидат партии должен сознательно и честно выполнять свои партийные обязанности, борясь за чистоту звания члена партии Ленина — Сталина. Каждый случай несвоевременной уплаты членских взносов коммунистами должен обсуждаться на партсобрании, ибо уплата членских взносов не просто «техническая операция», а большое партийное дело, имеющее серьезное политическое воспитание для коммунистов.

Оргинструкторским отделом райкома выявлен ряд случаев, когда секретари парторганизаций принимают членские взносы не со всей зарплаты, получаемой коммунистом, они же принимают в расчет различные стажевые, сверхурочные и другие заработки коммунистов и нарушают тем самым инструкцию ЦК ВКП(б) о членских взносах. Имелись случаи, когда председатели колхозов коммунисты, получающие смешанную зарплату, платили членские взносы как колхозники, не принимая в расчет денежную часть зарплаты. За это несут ответственность не только сами коммунисты, но и секретари парторганизаций, принимающие членские взносы от таких коммунистов.

Некоторые секретари парторганизаций, получая членские взносы, не ставят в партбилетах штампико-гасители и не проставляют год в кандидатской карточке: взносы уплачены, а за какой год — неизвестно. Эти недопустимые факты невнимательности и безответственности надо устранить немедленно и навести порядок в этом деле.

М. КРАСАВИН,
зав. оргинструктурским
отделом РК ВКП(б).

РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Единодушным одобрением встретили колхозники Чулковского сельского совета постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Колхозники Бобынинского и Соловьевского колхозов соревнуются за получение высокого урожая в текущем году. Они энергично сейчас готовятся к выезду в поле.

Бобынинский колхоз весь яровой клин обеспечил чистыми и качественными семенами. Отремонтировал обрабатывающий и транспортный инвентарь. Постоянные полеводческие звенья заготовили и вывезли 1310 возов извоза, 95 тонн ила, 19 центнеров золы, 3 тонны минеральных удобрений. Каждое звено имеет посевные планы и участки

для посева сельскохозяйственных культур. Все звенья заключили договора на соревнование, в которых взяли конкретные обязательства получить урожай больше чем намечено по плану. В колхозе подготовлено 30 парниковых рам для посева ранних овощей.

Хорошо работают по повышению урожайности и в Соловьевском колхозе. Установленный план по заготовке удобрений колхоз уже выполнил. Среди звеньев развернуто соревнование. Каждое звено взяло конкретное обязательство. Например, звено т. М. М. Казаковой поставило своей целью добиться со своего участка 24 центнера с га зерновых и 190 центнеров картофеля. Если мы снимем такой урожай, — заявляют колхозники этого звена, — то мы получим

продукции дополнительно по 2 центнера зерновых и по 3 центнера картофеля на каждого члена звена. Снять высокий урожай со своих участков обязались и другие звенья. Звено тов. М. Трофимова готовится получить высокий урожай овощей. Уже посеяна в 30 рамках ранняя капуста, приступили к посеву помидор. Для копировки рассады заготовлено 1000 торфяных горшочков.

Однако отдельные колхозы, как Полянский, Кошкинский готовятся к севу плохо. Председатели этих колхозов, вместо упорной работы по подготовке к весенне-полевым работам, занимаются не свойственными им делами.

ЛЕВАКОВ,
председатель исполнкома
сельского совета.

ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Клинский колхоз имени Сталина имеет 4 фермы: 3 животноводческих и птицеводческую. Поголовьем скота животноводческие фермы укомплектованы полностью. Скот содержится в хороших условиях. От фермы колхоз ежегодно получает большие доходы, которые растут с каждым годом. Работники животноводства имеют стаж работы на фермах от 4 до 6 лет. Руководит общественным животноводством в колхозе Иван Захарович Рожков, он также работает на этом ответственном и в то же время почетном посту продолжительное время. Коллектив работников ферм работает дружно и слаженно.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства работники животноводства Клинского колхоза встретили с

большим удовлетворением. На собрании, где обсуждалось это постановление, свинарка П. К. Фокеева сказала: «В прошлом году я от своей группы получила по 21,5 деловых пособий от каждой свиноматки, что составляет 27 поросят сверх установленного мне плана. Если бы это постановление было в прошлом году, то я бы получила за свою работу в личное пользование 5 поросят. В этом году я постараюсь вырастить по 22 деловых поросенка от каждой свиноматки и получить в свое личное пользование 8 поросят. Вместе с этим я обязуюсь выполнить план привеса по откорму свиней».

Телятница Н. Д. Ерастова в своем выступлении заявила: «У меня находится группа 25 телят, за которыми я ухаживаю, все они хороши, упитаны. Я обязуюсь добиться среднесуточного прироста каждого теленка до 6 месячного

возраста по 600 граммов, вместо 500 по плану, а до одного года — по 500 граммов, вместо 400 по плану». Доярки т. т. О. И. Соколова, В. В. Занозина, А. И. Блинова и другие взяли обязательства повысить убой молока от каждой фурражной коровы по 200 литров сверх установленного плана. Овцеводка А. П. Занозина обязалась настричь шерсти по 3 килограмма с каждой овцы, вместо 2,5 кг. по плану и добиться приплода ягнят 136 голов на 68 овцематок.

Все работники животноводства нашего колхоза горят одним желанием: работать так, чтобы постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) в этом году было претворено в жизнь.

Занозина, Блинова, Соколова, Фокеева, Занозина, Чечкова, Ерастова.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Продаются пчелы

в количестве шесть семей и велосипед.

Обращаться по адресу: д. Светицкое, Вачского р-на, к Авдонину И. М.

Продается собака-овчарка трех лет. Обращаться вправление Лобковского колхоза.

Филинской слюдянкой фабрике № 4

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу женщины по профессии щипальщицы. Вновь принятые работницы проходят двухмесячное обучение с оплатой 125 руб. в месяц. По истечении срока обучения оплата труда производится по утвержденным расценкам.

Квартирой и коммунальными услугами обеспечивает фабрика по твердым ставкам.

Отдел кадров фабрики.

Согласно постановлению СНК СССР от 2 февраля 1938 года за № 112

Вачская контора связи

ставит в известность всех абонентов телефонной сети и радио-сети.

Абонентская плата за пользование телефоном и радиоточкой должна быть внесена в кассу конторы связи, или через гостбанк на р/счет № 146/0 за месяц вперед. При неуплате абонентской платы в срок, телефон, радиоточка выключается и через шесть дней снимается с наложенным штрафом по тарифу и дело передается судисполнителю назысканию долга в бесспорном порядке.

КОНТОРА СВЯЗИ.

Пристала лошадь гнедая в упряжи (саны). Обращаться вправление Искусовского колхоза, Вачского района.

Голянищевский и Филинский картофеле-терочные заводы

с 15 апреля с. г. будут покупать картофель от колхозов, колхозников, единоличников и торгово-заготовительных организаций с применением встречной продажи крахмало-продуктов: патоки, крахмала.

Стоимость картофеля определяется по ценам госзакупок с учетом содержания процента крахмалистости картофеля, например: при крахмалистости 20 проц. за тонну картофеля выплачивается 158 руб. 65 коп.

При этой крахмалистости за каждую тонну сданного картофеля завод отпускает 38 кг. патоки или сухого крахмала по ценам от 1 руб. 07 коп. до 1 руб. 57 коп. за кг. в зависимости от сорта этих продуктов.

Расчет за картофель и полученные крахмало-продукты производится по сдаче картофеля. Уполномоченный картофеле-терочных заводов по Вачскому району.